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Kedves Jászkisériek!

A Jászkiséri Nagyközségi Önkormányzat nevében nagyon sok szeretettel köszöntöm Önöket az év 
legnagyobb és legtöbbünk számára legkedvesebb ünnepéhez közeledve, így karácsony az örök és 
mégis változó ünnep elõtt!
Kevés ünnep van a világon, mely egyetemesebb lenne, mint a karácsony. A keresztény vallás 
ünneprendjében a Karácsony a megváltó születésének napja, de mint a szeretet, a megbékélés, a 
család ünnepe, a nem hívõ emberek számára is az esztendõ legkiemelkedõbb ünnepe. 

A történelem különbözõ szakaszaiban is, de mindig jelentõségteljes volt a téli napforduló 
környékén a fényt, az újjászületést jelképezõ ünnep. A karácsonyfa állítás szokása viszont csak az 
újkorban terjedt el. 
Ma már hozzátartozik a karácsonyfa állítás a szeretet, a békesség ünnepéhez éppúgy, mint a 
szeretteink megajándékozása. Ellenben az ajándék nem csak anyagiakban mérhetõ. Természetesen 
a gyerekek azt várják, hogy mi van a fa alatt. De kérdezem a felnõtteket: kell-e annál nagyobb 
ajándék, mikor gyermekeink csillogó szemében boldogságot látunk?! Úgy gondolom a szülõnek ez 
a legnagyobb ajándék! De pénzben nem mérhetõ ajándék az is, amikor karácsonykor együtt 
lehetünk szeretteinkkel!
Ne feledjük, akkor értékeljük ezen ajándékokat, amikor még lehet. Ajándékozzuk meg egymást a jó 
szó, a kedvesség, az egymás iránti szeretet és tisztelet erejével. Jussanak azok is eszünkbe, akik már 
nem lehetnek közöttünk, és gondoljunk azokra is akik magányosan töltik a szeretet ünnepét. 
Gondoljuk az elmúlásban lévõ 2007-es évre, a maga jó és rossz eseményeivel. Merítsünk erõt 
belõle, és gondoljunk az elõttünk álló 2008-ra. Tervezzünk és higgyünk, hogy a türelem és a tisztelet 
vezérelje cselekedeteinket. Együtt, összefogva, a hitet, a szeretetet magunk mellett tudva, az 
elõttünk álló nehézségeket is le fogjuk gyõzni. 

Karácsonyhoz közeledvén kívánom minden jászkiséri lakosnak, hogy szép és nyugodt, békés, téli 
esték tegyék boldoggá az ünnepeket, hogy az emberek az emberektõl a legtöbbet kapják: a 
szeretetet!

Kívánok Önöknek Istentõl áldott Békés  Boldog Karácsonyt és erõben, egészségben, sikerekben 
gazdag szép és igaz Új Esztendõt!

                                                                                              Hajdú László
                                                                                              polgármester

Mégis vonat?
Novemberi számunkban a lapzártához közeli eseményekrõl is tudósítottunk. Többek között 
arról, hogy a vasútvonal megmaradásáért írtak levelet, gyûjtöttek aláírást az érintett 
önkormányzatok térségünkben is. Azóta, igaz csak a sajtóból, de értesültek a polgármesterek 
és a lakosok arról, hogy a 2008-as menetrendben is szerepelni fog az Újszász-Vámosgyörk 
szárnyvonal, tovább jár a „JASZI”, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium (GKM) 
megrendelte a szolgáltatást. Látszólag minden rendben van, kár volt izgulni, de azért maradtak 
nyitott kérdések:
1. Miért nem küldtek hivatalos választ a polgármesterek által megírt, több ezer lakos 
aláírásával megerõsített levélre?
2. Mi a szándéka a minisztériumnak az Újszász-Vámosgyörk vasútvonal 
személyszállításával a jövõben?
3. Hírek szerint az Európai Unióban a vasút újjáépítése zajlik, környezetvédelmi 
okokból csökkenteni kellene a közúti forgalmat. Mi indokolja, hogy Magyarországon ennek a 
folyamatnak az ellenkezõje zajlik?
4. Tervez-e a minisztérium érdemi egyeztetést a térség országgyûlési képviselõivel, 
önkormányzataival?
5. Kell-e számítani arra, hogy jövõ õsszel hasonló „meglepetésben” lesz részünk a 
következõ évi menetrend összeállítását megelõzõen?

Ezeket a kérdéseket a novemberi képviselõtestületi ülésen is megfogalmazták az 
önkormányzati  képviselõk, nyomatékosan hangsúlyozva, hogy jövõ év elején minden 

lehetséges csatornát fel kell használni arra, hogy érdemi egyeztetésre kerüljön sor. 
-bal-
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

befogni.Döntöttek a képviselõk
- Változnak a hulladékszállítási díjak 2008 évben. 80 2007. november 29-én megtartott képviselõtestületi ülésen a 

literes gyûjtõedény 8.400 forintról 9.000 forintra, a 120 literes következõ döntések születtek:
mennyiség esetében 9.960 forintról 10.680 forintra nõ. Ezen kívül -Az Önkormányzat 2007. évi költségvetésének három 
díjmentesen lerakható legfeljebb évi 300 kg háztartási hulladék, negyedéves beszámolójának megtárgyalása után módosították a 
amennyiben a szállítást a lakos maga biztosítja a jásztelki gazdálkodásról szóló helyi rendeletet. A bevételi és a kiadási 
lerakóba. A közületek lerakási díja 972 Ft/m3+ÁFA.oldalon is 940millió 230 ezer forint szerepel. A bevételi oldalt 

- A szociális bizottság kezdeményezésére ebben az évben jelentõsen növelte a pélyi iskolával és óvodával létrehozott 
is eljut az Önkormányzat karácsonyi ajándék csomagja a község intézményi társulás alapján igényelhetõ többlet állami normatíva 
legidõsebb lakóihoz. A költségvetésbõl 250 ezer, míg a szociális és a helyi iparûzési adó is több a tervezettnél. A kiadások a korábbi 
keretbõl további 280 ezer forintot biztosítanak a csomagok döntéseknek megfelelõen teljesültek. A képviselõk köszönetüket 
megvásárlására. Még az ünnepek elõtt több mint 500 idõs fejezeték ki mindazoknak, akik a felelõs gazdálkodáshoz 
házaspárhoz vagy egyedülálló 70 év feletti jászkiséri lakoshoz munkájukkal hozzájárultak. Az önkormányzat intézményeiben 
kopogtatnak a csomagok kiszállítói.megközelítõen 150 fõ dolgozik. Az eredményes munka 

- Sok településen mûködik a korábbi GAMESZ-hez elismerésére 2 millió 198 ezer forint átcsoportosítását 
hasonló önkormányzati intézmény vagy városüzemeltetést végzõ engedélyezte a képviselõtestület, amit a bérmaradványon felül év 
gazdasági társaság. 2008. januártól az önkormányzat karbantartó végi jutalmazásra fordíthatnak a részben önálló intézmények 
csoportja is új szervezeti keretek között fog dolgozni. A vezetõi. Az általános iskola, mint önálló intézmény ebbõl a 
képviselõtestület és az önkormányzat intézményeiben dolgozók a keretbõl nem részesül.
döntéstõl a hatékonyabb munka feltételeinek megteremtését, - A képviselõtestület 300 ezer forint jutalom kifizeté-
többlet feladatok elvégzését várják. Megfogalmazódott az a sérõl döntött Hajdú László polgármester  részére, ezzel 
szándék is, hogy legkorábban a jövõ év nyarán, a tapasztalatok elismerve az Önkormányzat irányításában egész évben 
alapján Jászkiséren is meg kell vizsgálni egy önálló intézmény végzett eredményes munkáját. 
vagy cég létrehozásának célszerûségét.- Minden év novemberében elkészül az Önkormányzat 

- A lakásbérletek díjának változatlanul hagyása mellett és intézményei következõ évi költségvetési koncepciója. 2008-ra 
döntöttek a képviselõk a helyiséghasználat bérleti díjának az ideihez hasonló mértékû bevétellel és kiadással számoltak az 
inflációhoz közeli mértékû emelésérõl. elõterjesztõk. Az állami támogatások pontos mértékérõl csak a 

- 2008. január 1-tõl számítógépes rendszergazdát Parlament errõl szóló döntése után lesz információ, ezért a 
foglalkoztat a polgármesteri hivatal. A hivatal és minden végleges költségvetés elfogadására 2008. február 15-ig kerül sor. 
önkormányzati intézmény, valamint a Teleház számítógépei és A koncepcióban megfogalmazott célok között a meglévõ 
számítógépes rendszerei folyamatos mûködésének biztosítása intézményrendszer mûködtetése és az ehhez tartozó álláshelyek 
olyan érdek, ami indokolja az új munkakör létrehozását.megõrzése szerepel. A Gazdsási Programban megfogalmazott 

fejlesztési célokat csak sikeres pályázatokból elnyerhetõ 
Jegyzõi álláshelyre írt ki pályázatot az Önkormány-támogatással lehet megvalósítani, ezért dönteni kell a szükséges 

pályázati önerõ, és az utófinanszírozás miatti források zat
elõteremtésérõl is. Dr. Szûcs Attila pályázaton elnyerte Mezõtúr város jegyzõi állását 

- Döntöttek a képviselõk a képviselõtestület 2008. évi és 2008. januártól ott fog dolgozni. Hajdú László polgármester és 
munkatervérõl is. A kötelezõen megtárgyalandó napirendek közé a képviselõk elmondták, hogy meg voltak elégedve Szûcs Attila 
bekerültek olyan témák is, amitõl a település fejlõdését, a jobb munkájával, fájlalják, de megértik döntését, és jó munkát kívántak 
életkörülmények alakítását remélik az elõterjesztõk. neki új munkahelyén.

- Többet kell fizetni a gyermekétkeztetésben. 2008. Dr. Szûcs Attila elmondta, hogy a mezõtúri jegyzõ pályázaton 
január 1-tõl a következõ térítési díjat kell fizetni: óvodás gyermek: azért indult, mert így esélyt kapott arra, hogy szülõhelyén 
258 Ft, óvodás tízórai: 68 Ft, iskolai napközis tanuló: 227 dolgozzon tovább.  Mindenkinek megköszönte  az  
Ft+ÁFA=272 Ft, iskolai ebédlõs tanuló: 156 Ft+ÁFA=187 Ft, együttmûködést, mint mondta sokat tanult és sok hasznos 
bölcsõdei gyermek: 276 Ft, bölcsõdei gyermek kedvezményes: tapasztalatot gyûjtött Jászkiséren. Személyes konfliktusa senkivel 
138 Ft. nem volt, örömmel fog visszagondolni az itt töltött idõre. Az 

- 2008. januártól lép életbe a szociális igazgatások és a Önkormányzatnak és minden jászkisérinek eredményes munkát 
szociális ellátások helyi szabályairól szóló 8/2006.(VI.30) kívánt a jövõre vonatkozóan.
rendelet módosítása. A rendeletmódosításban pontosították az 
egyes ellátások tartalmát, az igénybevétel feltételeit és a fizetendõ A megüresedõ jegyzõi álláshelyre pályázatot írt ki a 
térítési díjak mértékét, melynél a szociális rászorultságot és a képviselõtestület. A hivatalos közlöny megjelenésétõl függõen 
mindenkori nyugdíjminimum összegéhez viszonyított egy fõre lesz lehetõség a jegyzõi állásra pályázni. A tervek szerint január 
esõ családi jövedelmet veszik figyelembe. végén születhet döntés az új jegyzõ kiválasztásáról.

-Költségvetésen belüli 100 ezer forint átcsoporto-
sításával fedezetet biztosítottak a képviselõk a kóbor kutyák 
további befogására és a szolnoki állatmenhelyre szállítására. A 
korábbi 300 ezer forintos keretbõl 25 kóbor állatot sikerült 
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAKCIVIL OLDALAK
                                        az                  támogatásával

Nemzeti Civil Alapprogram

Különleges eseményen vehettünk részt 2007. november 10-én Ezután kezdõdött a nap fénypontja a pedagóguskórusok 
(szombaton). A Jászkiséri Pedagógus Nõi Kart kísértük el hangversenye. A rendezvényt Erdõs Jenõ karnagy, a 
többedmagunkkal a Pedagóguskórusok jubileumi hangversenyére Pedagóguskórusok Országos Társaságának tiszteletbeli tagja 
a Mátyás templomba. Az esemény apropója, hogy a nyitotta meg, majd Gilbert De Greeve, a Nemzetközi Kodály 
pedagóguskórus-mozgalom megalakulásának 60. évfordulóját, Társaság elnöke mondott köszöntõt (magyarul). Ezt követõen 
Kodály Zoltán születésének 125. évfordulóját ünnepelte a kezdõdött az ünnepi mûsor, mely négy blokkban zajlott. Az elsõ 
kórusmozgalom. Ez alkalomból rendezték meg az ünnepi blokkban a nõi karok énekeltek öt Kodály mûvet, melyben a mi 
hangversenyt, melyen nagy örömünkre a mi kis nõi karunk is karunk is szerepelt, sõt a második mûvet (sokunk most hallotta 
énekelt. Szombat reggel fél nyolckor indultunk Jászkisérrõl. 10 óra elõször) Gócza Lászlóné Katika vezényelte. A többi blokkban is 
körül érkeztünk meg Budapestre, ahol a nõi kar tagjait kitettük a mind Kodály mûveket hallhattunk. A mûsor közepén került sor a 
Budai Vár feljárójánál, mi pedig továbbindultunk a Nemzeti Fasang Árpád-díj átadására. Fasang Árpád a magyar 
Múzeumba, ahol a jászkiséri Csete Balázs Honismereti Szakkör pedagóguskórus mozgalom szülõatyja és pártfogója volt élete 
játszóháza valamint a Pendzsom Néptánc Együttes is szerepelt a végéig. Az õ emlékére és tiszteletére adják át a díjat a 
„Végtelen utazás… Utak térben és idõben” c. kiállítás az pedagóguskórus mozgalomban kiemelkedõ munkát végzõ 
INTERREG IIIB CADSES program keretében. Sokan még nem pedagógusoknak. Fasang Árpád tiszteletére énekelték el a kórusok 
jártak a Múzeumban, így érdeklõdve és ámulattal sétáltak a patinás a Titanic-éneket. A mûsor legvégén szintén az összes kar énekelte 
épület falai között, ahol többek között a magyar államalapítás Kodály Zoltán, Szenci Molnár Albert: 114. genfi zsoltár c. mûvét, 
kezdetétõl napjainkig megtekinthettük történelmünk pillanatait. Ez melyet Nógrády László karnagy vezényelt. A kórusok hangjukkal 
alatt a nõi kar próbával töltötte idejét a templomban és az iskola betöltötték a templomot, mely csodálatos hátteret nyújtott ehhez az 
épületében, ahol pihenhettek, próbálhattak.  Délután tértünk vissza ünnepi mûsorhoz. A hangverseny este fél tízkor ért véget. Még egy 
Budára, végigsétáltunk a várban, megtekintettük kívülrõl a Sándor- utolsó közös fényképkészítést követõen, este 10 óra után indultunk 
palotát, a vár épületét, gyönyörködtünk a panorámába, majd a haza feltöltõdve a nap eseményeitõl. Büszke vagyok arra, hogy 
Nemzeti Galéria állandó kiállítását tekintettük meg, néhányan ilyen kistelepülésrõl, mint a miénk, ott szerepelhetett a kórusunk 
pedig a Vaszary János munkásságáról nyílt kiállítást is megnéztük. több más, nagyobb település, város kórusaival együtt a Mátyás 
Ezután visszasétáltunk a vár ódon utcái között az iskoláig, ahol a templomban, ezzel is öregbítve településünk hírnevét. Köszönjük a 
nõi kar kapott helyet a próbák alatt. Rövid pihenõ után felmentünk a lehetõséget, hogy ott lehettünk, remélem még egyre többet lesz rá 
Halászbástyára, ahonnan megcsodálhattuk az esti fényben úszó lehetõségünk. Kívánunk sok sikert, kitartást további munkájukhoz 
Budapestet. Késõbb elfoglaltuk helyünket a templomban, ahol és minél több szereplést. 
végig hallgattuk az esti liturgiát, majd az ünnepi Szent Misét. TM

Pedagóguskórusok jubileumi hangversenye

vezetõje vette ki a részét.  Ez alkalommal 12 fellépõ csoport jött el és 
mutatta be színvonalas elõadását. Az idei szombat délelõtt 
Jászladányból Szikszainé Gál Ildikó iskolásai, Jászberénybõl a A hagyományokhoz híven december második szombatján, az idén 
Barkóca Gyermek Néptánc Együttes két csoporttal, Jászkisérrõl 2007. december 8-án került megrendezésre immáron XVIII. 
pedig a Napköziotthonos Óvoda nagycsoportosai, Tajtiné Selmeczi alkalommal az Apáról-fiúra népi gyermekjáték bemutató. A 
Éva és Göröcsné Simonyi Edit elsõsei, Hajdú Lászlóné tanulói, a rendezvény nagykorú lett és bizony sok fellépõ csoport a 
Cigány Önkormányzat Vadvirág csoportja, a Fiatal Virágok és a kezdetektõl jön hozzánk évrõl-évre.  A rendezvényt Dr. Kiss János a 
Pendzsom Néptánc Egyesület Kiscsillag és Boróka csoportjai, Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közgyûlés alelnöke nyitotta meg, 
valamint Marosvári Anna Jászberénybõl voltak a rendezvény Hajdú László polgármester pedig köszöntõt mondott. A mûsor 
szereplõi. A zsûri tagjai Kaposvári Gyöngyi a Damjanich János felkonferálásában Szakálné Torma Eszter a Nagyközségi Könyvtár 
Múzeum igazgatóhelyettese, Bukor Irén és Almási Diána a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei Verseghy Ferenc Könyvtár és 
Mûvelõdési Intézetbõl valamint Gyõri Jánosné Jucika néni volt, õk 
értékelték a bemutatott produkciókat. Senki nem távozott üres 
kézzel, a fellépõ gyerekek csekély ajándékozásban részesültek. Ez 
úton szeretnénk megköszönni elsõsorban Jászkisér Nagyközség 
Önkormányzatának és a Mûvelõdés Háza és Csete Balázs 
Helytörténeti Gyûjtemény intézményének, hogy támogatásukkal és 
segítségükkel hozzájárultak a rendezvény lebonyolításához, 
valamint minden kedves támogatónknak hozzájárulásukért, 
segítségükért.  Egyúttal szeretnénk bejelenteni, hogy 2007. október 
29-tõl immár hivatalosan bejegyzett lett szakkörünk Csete Balázs 
Honismereti Egyesület néven. Megköszönjük Dr. Szûcs Attila 
jegyzõ úr segítségét az alapszabály és egyéb dokumentumok 
elkészítéséért. Köszönjük minden kedves támogatónak, akik idáig 
segítették kis közösségünk mûködését és kívánunk mindenkinek 
boldog, békés karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag új 
esztendõt. 

TM

Apáról-fiúra
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAKCIVIL OLDALAK
                                        az                  támogatásával

Nemzeti Civil Alapprogram

Ez évben végzett munkánkról több esetben hírt adtunk, most az év Körünkben az áldozatos egész évi munka elismeréseként elismerõ 
végi záró értékelõ gyûlésünkrõl szeretnénk néhány mondatban oklevélben részesült:
információt adni. Körünk megerõsödött tagságunk létszáma Bodor Jánosné
növekedett. Ez volt a legfontosabb ami elhangzott november 24-én Papp Imréné
év záró gyûlésünkön, melyen jelen volt Járvás István országgyûlési Ládi Andrásné
képviselõ Úr, Hajdú László polgármester Úr, az Országos Kertbarát Budai Pálné
Kör elnöke Dr Szentmiklósi Feren. Az értékelõn ismertettük egész Balogh Sándorné
éves munkánkat, problémáinkat, terveinket. Legfontosabbnak Munkája alapján minden tagunk megérdemelte volna az 
tartjuk az egész országra kiterjedõ kertbarát mozgalom elismerésnek ezt a módját, de ez lehetetlen, azért javasoltam, hogy 
fennmaradását, mûködését ezt az Országos elnök is hangsúlyozta. azok kapjanak oklevelet, akik otthonukban fogadták barátainkat. A 
Tagságunk az élet sok gondját, baját könnyebben vészeli át ha tudja, vezetõség nevében megköszönöm minden tagunknak egész éves 
hogy olyan közösségnek a tagja, mely önkéntes és természetes munkáját és kérem legyenek szigorúak hozzánk akkor minden úgy 
értékek alapján segíti egymást. Az egymással való törõdés lesz ahogyan a tagság akarja a saját érdekében.
körünkben mindennapos és a legfontosabb téma. Mûködésünket Egymást tisztelõ és szeretõ Kis-Ér Kertbarát kör nevében minden 
meghatározza az évek alatt kialakult kapcsolat, közös együtt- Jászkiséri lakosnak Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új 
mûködés kertészkedõ barátainkkal. Nagy hangsúlyt kap, hogy Évet kívánok.
falunkért mint civil közösség tegyünk meg minden tõlünk telhetõt. Somodi Lajos Nagytiszteletû Úrnak megköszönöm az egész évi 
Boldogulásaink lehetõségeirõl beszélt az Országos elnök úr. segítségét. Az Õ áldozatos segítõ munkájának köszönhetõ, hogy 
A polgármester úr is megtisztelt hozzászólásával, amirõl arra Jászkisérrõl az Egyházunkról az ország minden részében pozitív 
következtetek, hogy fontosabbá fogja tenni ezt a kapcsolatot. értelemben beszélnek. Áldást, Békességet kívánok.
Országgyûlési képviselõnk Járvás István Úr rendszeres vendégünk 
és támogatónk szintén kiemelte a civil szervezõdések fontosságát, Jászkisér, 2007. december 4-én
munkánk hasznosságát, és ígérte, hogy problémáink megoldásában Csomor András 
segíteni fog. Köszönjük.  titkár

Kis-Ér Kertbarát Kör hírei

2007. december 4-én megtartottuk az  utolsó csoport  összejövetelt. segítünk mindazon Jászkiséri személyeknek akik érdeklõdnek ezek  iránt. 
Ez az alkalom kicsit másként volt megtartva mint az elõzõek hiszen már a Az év folyamán egy elõadónk a Biopron lámpa és fényterápia gyógyító 
karácsonyi hangulatát is bele varázsoltuk ebbe a délutánba. hatásáról tartott elõadást, akik felvállalták, egy- egy kezelést is kaptak fájó 
Az utolsó összejövetelünket megtisztelte jelenlétével Hajdú László testrészeik csillapítására.
polgármester úr, Jászjákohalmáról Csányi Sándorné és helyettese Regõcs Ebben az évben is pályáztunk az Önkormányzat által kiírt pályázatra, 
József  és Torma Márta. támogatásra. A kapott támogatást egynapos kirándulásra terveztük, 
Csoportvezetõnk Czékmán Lászlóné Jutka, beszámolt az összegyûlt autóbuszos kirándulásra. Úticélunk Cserkeszölõre szólt.
tagoknak a 2007-ben végzet munkáról. Röviden ismertetem csoportunk ez Az összetartozásunkat mi sem bizonyítja jobban, hogy május 1-én a civil 
évben végzett feladatainkat, bemutassuk mindazok számára csoportunkat, majálison meghirdetett fõzõversenyen mi is beneveztünk. A 4 fõs 
akik nem ismerik mûködésünket, céljainkat. csapatunk a fõzõ versenyen Palóc levest készített bográcsban. Nagyon 
Csoportunk tagdíjat fizetõ létszáma jelenleg 127 fõ. Átlag életkora 69 év kellemes volt a nap, mivel mindenki jól érezte magát. Délután részt vettünk 
létszámunk jelentõs része megtartotta a csoporthoz való hûségét, szívesen a vetélkedõn, amely Jászkisér múltjáról szólt. Ez évben is folytattunk a 
tölti szabadidejének egy részét a sorstársakkal. Célunk, hogy ezeknek az LÁT ügyintézést, ebben az évben 6 személy nyújtott be kérelmet, akiknek 
embereket kimozdítsuk otthonukból embertársaink közé, hogy minél több sikerült segítséget nyújtani.
idõt töltsenek társaságban emberek között. Lelkes kis csapatunk részt vett Május 11-én a hulladék és szemét gyûjtési 
Tagjaink szeretik, ha egy-egy elõadót hívunk és õk tájékoztatnak akcióban is,  az Egyetértés nyugdíjas klub tagjaival. 
bennünket különbözõ témákról. Ez évben meghívott vendég Dr Kolláth A beszámoló után a Polgármester úr köszöntötte a csoportot megköszönte a 
Bálint Háziorvos volt februárban, aki témaként az egészségügyben történõ csoport munkáját. Jó egészséget kívánt mindenkinek.
változásokról adott tájékoztatót. Fõ téma volt az azóta is vitatott vizit díj, A délután fénypontja  a Nóta énekes mûsora volt. A csoportból már sokan 
napi díj és az egyéb átalakulások. Legtöbben az egészségmegõrzésrõl, ismerik mert tavaly év végén is Sülyi Károly és társai szórakoztatták 
betegség megelõzésrõl  és rehabilitációs  célokról érdeklõdtek. tagjainkat. Az énekes remek hangulatot teremtett és tagjaink vele énekelték 
Ennek keretében csatlakoztunk TERM-TECH Egészségvédelem által a nótákat.
meghirdetett akcióra, mely a Hipertónia program keretében zajlott. Mindenki nagyon jól érezte magát. Az asztalokra kerültek a sütemények és 
Felkészült szakember tartott egészségvédelmi tájékoztatót. Egy felkaros üdítõk, mindenki addig maradt amíg az ideje engedte.
vérnyomásmérõt kaptunk, mely lehetõvé teszi a foglalkozások alkalmával Megköszönjük mindenkinek akik segítettek, nekünk a munkálatokban. 
a vérnyomásmérést. Köszönjük.
Ortopéd szakorvosunk  Dr. Voloscsuk Katalin és a Békéscsabai Prima- Megkérjük tagjainkat, hogy 2008. január 25-ig a tagdíjat legyenek 
Protetika KFT tartott gyógyászati segédeszközök bemutatót. Jó hír szívesek befizetni a tagdíj ára nem változott maradt 1.200 Ft.
számunkra, hogy ez évben is 4 alkalommal került sor gyógycipõ kiírására 
és méretvételre. Ugyanakkor itt helyben vízit díj és beutaló nélkül mint egy Ezúton szeretnénk mindenkinek Békés Boldog Karácsonyt és Boldog Új 
110 embernek nyújtottunk segítséget. Ez nem csak a csoport tagságát illeti Évet kívánni mindenkinek.
meg. Itt helyben gyógyászati segédeszközök felírására is lehetõség van. Így  

Mozgáskorlátozottak év végi záró ünnepsége!
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Télelõ, Álomhava, esetleg Szentkarácsony hava. Ezeken a neveken szerencsét a házra. A boszorkányok e napon szerezték be a 
illették eleink az év utolsó hónapját, decembert. Mert nagy becsben rontáshoz szükséges ruhadarabokat, ezért tilos volt a ruhát kint 
volt tartva ez a hónap, hiszen a Megváltó, Jézus Krisztus születését hagyni. Tilos ajándékozni, kölcsönadni, mert az elvinné a szerencsét 
is ekkor ünnepelték, s ünnepeljük még ma is. No persze nem volt a háztól. Javasolt munka viszont a borfejtés.          
mindig így, Jézus születésnapja többször változott a naptárban. E Két nappal késõbb Szent Miklós napja köszönt be, vagyis jön a 
napot a nyugati kereszténység december 25-én, a keleti pedig január Mikulás. Mert bizony a Mikulás jön, és nem a Télapó, hiszen ez 
7-én ünnepli. A két dátum közötti különbséget az okozza, hogy a utóbbit az ateista elveket valló kommunisták azért találták ki, hogy 
keleti liturgiában a régi, Julian-naptárat használják, amely a nálunk leváltsák vele az egyházi jellegû ünnepet. Szent Miklós a IV. 
is bevett Gergely-naptárhoz képest 13 napos késésben van. Jézus században élt Myra városában. Híres volt jótékonyságáról. 
születésnapja lett aztán az általánosan elfogadott idõszámítás Polgárok, diákok, molnárok halászok, kereskedõk, pékek, révészek 
kezdete. patrónusaként tisztelték. Ha ilyenkor havazik, azt mondják: Miklós 
Nem is olyan õsi idõkig nyúlik vissza a karácsonyfa állításának megrázta a szakállát
szokása, hiszen az csak a XIX. század eleje óta létezik. Eleink Szent Luca a hitéért halt mártírhalált. A néphit szerint a bûnbánó 
azelõtt évszázadokon keresztül úgynevezett életfát, vagyis utcanõk, varrónõk, szembetegségben szenvedõk védõje. Sok 
valamelyik növény termõágát vitték hajlékukba. Manapság országban kultikus célzatú sütemény evésével ünnepeltek e napon. 
karácsonyfa köré gyûlik a család, s ott adja át mindenki az Nálunk e helyett inkább boszorkányokat fürkészõ székeket 
ajándékokat. Ezt a szokást Németországból, evangélikus készítettek, kilencféle fából. Ezen a napon kellett a széket elkezdeni, 
gyakorlatból vettük át. A fenyõ ugyanis télen is zöldellik, vagyis és karácsonykor befejezni. Kökény, boróka, jávor, körte, akác, 
akkor, amikor a többi növény mind lehullajtja a leveleit, és látszólag jegenyefenyõ, rózsa, som, cser az alkotója a széknek, melyre az 
meghal. Ennek a tulajdonságának köszönheti ez a szép tûlevelû fa, éjféli misén felállva felismerték a falu boszorkányait. A 
hogy a keresztény kultúrkörben az örök élet jel-képévé válhatott. gazdasszony Luca napján egy marék búzát tányérkára tett, locsolta, 
Pontosan nem lehet tudni, hogy mikor és kik állították fel Magyar- és a búza karácsonyesti állapotából következtettek a jövõ évi 
országon az elsõ karácsonyfát. Báró Podmaniczky Frigyes termésre. Másnap Szent Otíliát, a vakok, szembetegek védõszentjét, 
visszaemlékezéseiben azt írta, hogy hazánkban a fenyõfaállítást 21-én pedig Szent Tamást ünnepeljük, aki a karácsonyi 
édesanyja, a Németországból származó Nostitz Erzsébet készülõdésrõl kapta a Disznóölõ Tamás tájnevet
honosította meg, az 1800-as évek elején; Egy másik forrás December 24: Ádám és Éva, vagyis az adventi idõszak utolsó napja. 
ugyanakkor azt állítja, hogy Mária Dorottya, József nádor felesége Sok hiedelem kapcsolódik e naphoz: tilos volt fonni, mosni, 
állított elõször karácsonyfát, 1820-ban. Mindegy. Bárkié is az foltozni, mosogatni, kölcsönadni, mert ez mind bajt hozhatott a 
elsõség, tény, hogy a XIX. század második felére már az egész családra. E napon állítunk karácsonyfát. Másnap van Jézus Krisztus 
országban - amely akkor teljesen- lefedte a Kárpát-medencét! - születésének emléknapja, a család ünnepe. Ez a nap a betlehemezés 
elterjedt ez, a máig is élõ szokás. ideje. Az éjféli misevégzõ harangszóval fejezõdött be a születés 
A karácsonyi ünnepkör az advent elsõ napjától vízkeresztig tart. szent idõszaka. 26-a István napja, termésvarázsló nap. Ha 
Ezen idõszak jeles napjai december 4-ével, Borbála napjával zúzmarások a fák, és kisüt a nap, akkor a hiedelem szerint jó 
kezdõdnek. Szent Borbálát keresztény hitéért végezték ki. makktermés várható. 28-a aprószentek ünnepe. Eleink ezen a napon 
Bányászok, várak, tüzérek védõszentje, a hajadon lányok megajándékozták a gyerekeket, bolondoztak, tréfálkoztak. És végül 
pártfogója. E napra jellemzõek a nõi munkatilalmak. Tiltott dolog 31-e, Szilveszter napja, az év búcsúztatásának vidám éjszakája.
volt a fonás, varrás, söprés. Borbála napi nõi látogató nem hoz Jezsó Ákos

Kalendárium: December

Elmúlt héten kaptam meg az Országos Amatõr Írók, Költõk és sutykóhoz kihívnák? 
Illusztrátorok mûveibõl ANTOLÓGIA 2000 VIRRADAT III. Mire a házhoz ért, az ablak alatt már sokan várakoztak a 
címû kiadványt. Ebben a kiadványban 2 jászkiséri születésû lakodalmasok közül. 
festõ is közölt verset, rövid kis elbeszélést illetve kisebb Az orvos elég részeget látott ahhoz, hogy tudja, nem arról van 
festményeket. Gara Gizella, aki Jászkiséren született, 16 éves szó. 

-Mit itattak vele? - ordította. Az ablak alól jött a válasz: kora óta Budapesten él, unokatestvérem. Õ közölte: Nadragulya, 
-Kevéske nadragulyát, hogy jó kedve legyen. a csodafa címû rövid kis történetet. A történet szenvedõ alanya 
Az orvos,keményen küzdött a fiú életéért, de a Nap elsõ sugara a Soós Lajos Jászkiséren van eltemetve, a református temetõben. 
Lajos holttestét takaró fehér lepedõre esett. Soós Lajos anyai nagymamám Juhász Andrásné Soós Mária 
A bírósági tárgyalás a városban volt. Az esküvõi vendégek közül édestestvére volt.
is sokan voltak ott. GARA GIZELLA 
- Ki tette a mérget a fiú poharába? - hangzott a kérdés. Önként Nadragulya, a csodafa
vallottak. A legjobb barát, hogy vidám legyen, a legszebb lány, Esküvõre készült a falu. Soós Lajos is hivatalos volt. Örömmel 
hogy szerelmét merje bevallani. Még ketten jelentkeztek.ment. Jó pajtása volt a võlegény és a többiekkel is szívesen volt 
A bíró egy pillanatra tenyerébe hajtotta fejét. Szörnyû, szörnyû! - együtt. 
kiabálta benne valami. Lajos csendes, szorgalmas fiú volt, szerették. Az esküvõ a 
- Akarják-e a bûnösök büntetését? – kérdezte a talpig feketébe szokásos formák szerint zajlott. Ami szokatlan volt, az a fiú 
öltözött szülõket.fergeteges jókedve. Még csürdöngölõst is táncolt -mindenki 
Az apa, görnyedt vállát kiegyenesítve, csendesen válaszolt:örömére - egyedül a szoba közepén.
- Fiunk életét már senki sem adhatja vissza, tessék minket haza  Éjfél után rosszul lett, tántorgott. Nem szokta az italt - mondták 
engedeni.az öregek, mert a fiút még senki sem látta részegen. 
Az ítélet a szokásosnál enyhébb volt.Jópajtásai kísértek haza. Az anyja megijedt, de az apja leintette, 
A kis falu temetõjében, a fiú sírján mindig friss virág van. reggelre kialussza. Lefektették. Édesanyja vizes ruhával 
Fejfájára csak ennyit véstek:törölgette sápadt arcát. A beteg hörgött, dobálta magát, 

Soós Lajos élt 21 évet.értelmetlen szavakat kiabált. Édesapja orvosért szaladt. Az orvos 
Gubicz Andrássietve jött, bár magában dohogott, mi lenne, ha minden részeg 

Nadragulya, a csodafa
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Pályázati felhívás 
a 2008. évi Jászságért Díjra 

"A Jászságért" Alapítvány kuratóriuma 
ezúton közzéteszi az általa alapított 

Jászságért Díj 
tizenhetedik alkalommal történõ kiírását.

 
E díjat az a személy nyerheti el életmûve 
elismeréseként, aki a Jászság kulturális és 

oktatási életében kiemelkedõ alkotómunkát 
végzett. 

A díj adómentes összege: 1.000.000 forint. 
A díjazandó személyére részletes indoklással 

javaslatot kér és vár a kuratórium 
magánszemélyektõl és jogi személyektõl 

egyaránt. 
A javaslatok benyújtásának határideje: 

2008. február 29. 

A javaslatokat az alábbi címre kérjük eljuttatni: 
"A Jászságért" Alapítvány kuratóriuma 

1537 Budapest 114 Rb. 367. 
alapitvany@jaszokegyesulete.hu 

December 3. A Fogyatékos Emberek Világnapja

Ausztráliától indult, majd az ENSZ kezdeményezte elterjesztését, 
hogy rámutasson a betegség, a baleset vagy a katasztrófa 
következtében fogyatékossá válók problémáira. Így december 3.-át 
az ENSZ 1992-ben a Fogyatékos Emberek Világnapjává 
nyilvánította. Ezen a napon, világszerte rendezvények és 
megmozdulások zajlanak, hogy felhívják a figyelmet a sérült és 
akadályozott emberek helyzetére, valamint ez ügyben a társadalmi 
összefogás fontosságára.
Idén az Egyenlõ Esélyek Mindenki Számára Európai Év is adott 
esélyt arra, hogy ráirányítsuk a figyelmet a társadalom hátrányos 
helyzetû csoportjaival kapcsolatos hiányokra, teendõkre. 
És hogy sikerült-e, változott-e a helyzet az elmúlt idõszakban? 
Hosszan lehetne elemezni pro és kontra. Ha mások bírálata helyett 
az ember magába, jelen esetben a „Kézenfogvába” néz, hát látja, 
bizony sok mindenrõl számot adhat. Legyen az a közoktatási 
törvény módosítása, a kiadványok, a képzések, a nemzetközi 
kapcsolatok, a személyes segítések, a közvélemény-formáló 
programok, mind-mind hozzájárultak ahhoz, hogy a sérült 
embereket észrevegye, és kezdje elfogadni a társadalom. Kezdje - 
hangsúlyozom, hiszen ennek az útnak még nagyon az elején járunk. 
Mégis bíztatóak a jelek. „Ezen a napon kellõ figyelmet kaptak a 
fogyatékosok” – olvashattuk még pár éve. Ma már szinte nincs 
olyan mûsorszolgáltató, amely több-kevesebb rendszerességgel, de 
ne foglalkozna a sérült emberekkel. És nem csak ezen a napon! 
Mindezzel hozzájárulva a múltból származó elõítélet fokozatos 
lebontásához. Sõt, a napokban egy országos napilap fiatal újságírója 
mondta, „-Szívesen és örömmel írok a fogyatékos emberekrõl, 
(ennek legalább van értelme), és keresem ezt a témát, kiharcolom 
(ha kell) a szerkesztõnél is, hogy írhassak róluk.” Pici lépés, de elõre 
visz. Nem csak mi harcolunk értük, hanem õk is erõsödnek, tesznek 
sajátmagukért. Nem rég a Parlamentben mondták el, „Van 
véleményünk”, és kérték, biztosítsák számukra a lehetõséget ahhoz, 
hogy a saját életükre vonatkozó döntésekben részt vegyenek. 
Országosan önérvényesítõ csoportokat, parlamentet hoznak létre. 
Messze hallatszik majd a szavuk, csak legyen, aki meghallja! Nem 
csak ezen a napon

Baráth Andrea 
Kézenfogva Alapítványforrás:

Gyógyuljunk az Esszénusokkal! (8.rész)
4. Kozmoterápiai étrend szabályai (folytatás)

Nem törõdünk az egészségünkkel, nem fordítunk rá kellõ gondot, 
pedig tudnunk kellene, hogy csak egészséges ember képes 
folyamatosan jó szintû munkát végezni. Nem tudatosodik bennünk, 
hogy az egészség gazdaság. Az emberek 90%-a beteg. Gondoljunk 
csak bele, saját ismeretségi körünkben látunk-e makkegészséges 
embert? Ugye nem sokat találtunk? Az ok tehát az, hogy nem ismerjük 
a természetes életmódot. Egész életmódunknak természetesnek 
kellene lennie, s ha már megbetegedtünk, akkor meggyógyulnunk is. 
Mit ér az élet betegen? Számít ilyenkor a rang, vagyon, hírnév, 
kitüntetés? Kórházi ágyon, csövekkel felszerelve, fájdalomtól telve 
alig hiszem, hogy a befektetési jegyeink hozamára, vagy a következõ 
szerelmi légyottra gondolnánk. Ennek ellenére közönyösek vagyunk 
az egészség iránt, csak akkor becsüljük, amikor már elveszett, amikor 
már késõ. Abban, hogy mindez így történik, tudatlanságunk az egyik, 
a kor hozta körülmények a másik ok tudatlanságunkon is, tudunk 
segíteni. Orvosunktól, természetgyógyászunktól kért életmód-
vezetési tanácsokon túl ott vannak a természetgyógyász újságok, 
napilapok, TV, rádió a témában szerkesztett mûsorai, tehetõsebbeknek 
a komplex természetgyógyászati tanfolyamok, táborok, az élet 
peremére kerültek, pedig megkérdezhetik a nagynénit, nagymamát a 
régi egyszerû, de nagyszerû életekrõl, gyógymódokról, kérhetnek 
tanácsokat, arra vonatkozóan, hogy nehezebb körülmények között 
ugyan, de az egészség szempontjait célul tûzve tudjanak élni. A 
természetes életmód legfontosabb kelléke: a friss levegõ, a napfény, a 
víz, az egészséges hõmérséklet, a testmozgás, nyugalom és 
természetes táplálkozás. Fenti elemek életünk fenntartásában is 
javunkra szolgálnak, higgyük el, hogy a már kialakult betegségeinket 
is természetes módon gyógyítják.
(folytatjuk)                                                                Fazekas Lajos

„Kolbász alatt nyögjön a vén kakasülõ,
Bõséggel teremjen búza, málé, szõlõ
Tiszta jó szívembõl kívánom ezeket,
Adjon a jó Isten boldog ünnepeket!”

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket 
és Boldog Új Évet Kívánunk 

valamennyi barátunknak, 
támogatónknak!

A Pendzsom Néptánc Egyesület
 valamennyi tagja nevében:

Lukácsi György
egyesületi elnök
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2006 augusztusában a Természetjárók Gyermek Egyesületének Íme a segítõk névsora: 
vezetõsége felkerekedett, hogy megkeresse a  2007. évi sorban 48. AGRÖSZÖV Rt. (Sípos Géza) 
tábor helyét. Borbás Józsefné 
A Börzsöny gyönyörû kis településére vezetett utunk. A helyi Borbély Gyuláné 
önkormányzat ifjúsági táborát választottuk. Így, a tábor után azt Csete Balázs Általános Iskola 
gondoljuk, hogy jó döntés volt, hiszen festõi környezetben, tiszta Csete Zoltán 
levegõn tölthettük a tábor 10 napját. Gubiczné Csejtei Erzsébet 
2007 június 24-én vasárnap Jászkiséren az általános iskola elõtt Hajnal Csaba 
nagyszámú embersereg gyûlt össze. Na nem a helyi piacra Holló Zoltán 
várakoztak, hanem arra a két autóbuszra, amely 90 táborozó Ifjúsági Egyesület (Balogh László) 
gyereket szállított Kemencére. A megérkezés után pillanatok alatt Jászkiséri Mezõgazdasági Szövetkezet 
belakták sátraikat, faházaikat a gyerekek. Késõ délután máris (Gyulai Józsefné) 
túrára indultak a legbátrabbak. Jásztej Rt. (Jáger Sándor) 
Hétfõn begyalogoltunk a faluba, a hûs patak vizében áztattuk Dr. Katona Róza 
fáradt lábainkat. Este már jó hangulatban néztük végig a csapatok KÓPÉ DSE 
mûsorait a nyitó tábortûznél. Krizsai Istvánné (pékség) 
A tábor 3. napján elkezdõdtek a sport és elmebajnokságok. A LAKTORED KFT (Zilahiné Varga Piroska) 
hagyományos lengõteke, darts, tollaslabda, asztaliteniszt, futball, MÁV FKG Kft. (Hudák István) 
ötödölõ, sakk, röplabda versenyek sok gyereket megmozgattak. Molnár Lászlóné 
A 4. napon kirándulással szaporítottuk tábori élményeinket. A Molnár Tiborné 
Duna parton ebédeltünk Dömösnél, majd Esztergom felé vettük az Nagyközségi Önkormányzat Képviselõtestülete -
irányt. A Bazilika megtekintése után a kupolát "másztuk" meg. A Hajdú László polgármester 
408 lépcsõfok felfelé nem kis vállalkozás volt, de a panoráma Nemesné Járvás Irén 
mindent megért. Papp Tamás -OTP Garancia Biztosító 
Ezután Visegrádra indultunk, ahol egy bob-pályán töltöttük a Rentlerné Boros Edit 
délutánt. Egyik nagy tábori élménye marad a gyerekeknek a Stoszek Istvánné 
bobozás. Szeremi András teherfuvarozó 
Csütörtökön látogatókat vártunk, akik népes számban meg is Tóth István teherfuvarozó 
jelentek. 162 családtag volt kíváncsi táborhelyünkre. Utánpótlást Vajkó János teherfuvarozó 
hoztak finomságokból és persze újra feltöltötték a pénztárcákat. Vízgazdálkodási Társulat (Bíró Csaba úr) 
Délután nagy focimeccset játszottak a felnõttek a táborozó 
fiúkkal. Ezen az estén szerveztük az éjszakai túrát és a Külön köszönet illeti a táborépítõket, akik otthonossá és 
bátorságpróbát. Mivel telihold volt ezen az éjszakán, így nem kényelmessé alakították táborunkat: Ádám László, Balogh 
igazán borult ránk teljes sötétség és az ijesztgetõ szellemünk is Sándor, Czékmán László, Farkas Ferenc, Farkas László, Fülöp 
nagyon kedves volt. Dénes, Korsós Ferenc, Kövesdi Attila, Kurucz András, Rácz 
Pénteken a szokásos nehéz túra következett. A Godóvár György, Sebestyén János, Szeremi András, Vajkó János, Vajkó 
"bevétele" volt uticélunk. S valóban nehézre, de roppant Jánosné, Varga András. 
izgalmasra sikerült a túra. Kapaszkodtunk vadhálóba, csúsztunk Nagyon köszönöm a jóétkû gyereksereg nevében a változatos és 
az alsó felünkön, másztunk négykézláb és néha már a levegõnk is finom ételeket szakácsnõinknek: Szántó Róbertnénak, Hajnalné 
elfogyott. Mindenkit biztatott, hogy ha leérünk, finom ebéd vár Gõz Évának, Helle Zsoltnénak, Papp Erzsébetnek, Szabóné 
bennünket. Major,Beátának és Demkóné Ragó Irénnek, aki a tábor gazdasági 
Szombaton nagyon komoly "számháború" bontakozott ki a vezetését is ellátta. 
gyerekek között, miközben kipróbáltuk a helyi kisvasút fapados Köszönöm kollégáimnak lelkiismeretes, szorgalmas munkájukat, 
járatait. a 24 órás ügyeletet a gyerekek fölött, Szüle Sándor és Molnár 
Vasárnap befejezõdtek a versenyek, kialakultak a végered- György tanár bácsiknak, akik az elõzetes munkálatokban, a 
mények. táborépítésben és a lebonyolításban is segítettek. Budainé Balogh 
Utolsó elõtti napon még fürödtünk a strandon, majd ismét az esti Gabriella, Bús Nikoletta, Drávucz Ágnes tanárnõknek, Agócs 
mûsorra próbáltak a csapatok. Molnár tanár bácsi gitárjátéka és a Tibor és Tóth László tanár bácsiknak, akik szintén részt vettek a 
szépen megrakott tábortûz mellett búcsúztattuk a tábort. táborépítésben és 10 napra védõ „angyalai”, pótszülei voltak a 
A hazautazás napján a gyerekek segítettek még a teherautókra diákoknak.
felrakodni, majd elindultak az autóbuszokkal Jászkisérre. Köszönjük a szülõknek, hogy lehetõvé tették gyerekeiknek a 
Fegyelmezett, aktív, belevaló csapattól búcsúztunk. Nagy dicséret táborozást, felajánlásaikkal segítették a tábor színvonalas 
illeti õket. Bízunk benne, hogy tartalmas, jó hangulatú tábort lebonyolítását. 
tudtunk megvalósítani számukra. Bízom benne, hogy életre szóló élményekkel tértek haza a 
A családok anyagi helyzete, nehezedõ körülményei miatt a tábor Kemencén táborozó gyerekek.
költségét (22.000 Ft) nem egyszerû befizetni. Ez az összeg nem is 
lenne elég a 10 nap programjához. Minden évben találunk olyan  Jászkisér, 2007. július 10. 
támogatókat (cégeket, szervezeteket, magánszemélyeket), akik Szereminé Járvás Andrea
vagy anyagi, vagy természetbeni juttatásokkal, esetleg táborvezetõ 
munkájukkal segítik táborunkat. 
A gyerekek és az Egyesület vezetõsége nevében szeretném 
megköszönni a támogatásokat. 

Sátortábor a Börzsönyben
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ÉletjelÉlet

 

Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet
Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421

Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, 
Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászjákóhalma, 

Jásztelek

Délután 16 órától másnap reggel 8 óráig

Vasárnap és ünnepnap 

egész nap

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

Ba l l á n é E r z s i ke 

V i r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Süttõ Szonja és Süttõ Szófia 
november 6-án

Balogh Brendon 
november 15-én

Lakatos Rikardó 
november 16-án

Balogh Béla
 november 18-án

Kiss Bence
 november 18-án

Földvári Martin Zoltán 
november 27-én

Lajer Pálné Nagy Gizella 
85 éves korában november 5-én

Kecskeméti Béláné Makkai Rozália 
58 éves korában november 6-án

Purozeld Józsefné Kiss Erzsébet 
69 éves korában november 6-án

Gyenes Mihály 
82 éves korában november 8-án

Kiss Antalné Halász Mária 
77 éves korában november 19-én

Köntés László 
48 éves korában november 27-én

Berente Piroska 
60 éves korában 28-án

Földvári András 
62 éves korában november 28-án

Házasság kötés

VIRÁGÜZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20-5431-606

Fizessen elõ jövõre is 

a                     újságra!

Elõfizetési díj 1200 Ft/év

Elõfizetni a TELEHÁZ-ban lehet!

Jászkisér, Fõ út 2.

Varga Alexandra és Farkas Attila 
november 14-én 
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Egészségesen élni - táplálkozni,  mozogni, testünket- lelkünket       2007. november 21-én délelõtt EGÉSZSÉGÜGYI 
karbantartani - -bármikor el lehet kezdeni, de mai felgyorsult VETÉLKEDÕT rendeztek a Mûvelõdés Házában 
világunkban nem is olyan könnyû. nagycsoportos gyermekek  részvételével, hogy kiderüljön az 
      Legjobb, ha minél kisebb korban kezdjük ennek az óvodások mennyire tudják kamatoztatni az óvodában 
életmódnak a kialakítását, hogy késõbb már elemi szükségletté megszerzett ismereteket. A vetélkedõ jó hangulatban zajlott  
váljon. Ildikó óvónéni vezetésével.

A gyermekek illetve a jelen lévõ felnõttek zenés tornával 
melegítettek be.
Késõbb meglepõ ügyességgel ismerték fel bekötött szemmel 
az italok, gyümölcsök és zöldségek ízét, illatát. Tudták, hogy 
a tisztálkodási eszközök mire valók és hogyan kell az 
évszaknak megfelelõen öltözködni. Fej-fej mellett haladva 
végül megszületett az igazságos döntetlen. A gyermekek 
valamennyien nyertesnek érezhetik magukat – és nemcsak 
ezen a vetélkedõn.
  Köszönjük, hogy jelenlétükkel megtisztelték, illetve 
szponzorálták rendezvényünket:
                              Polgármesteri Hivatal
                              Vöröskereszt
                              Községi Könyvtár
                             Általános Iskola tanulói.

Jövõre újra összemérik tudásukat a legnagyobbak; addig is: 
Legdrágább kincsünk az egészség!

        A jászkiséri óvoda és tagintézményei évek óta fontosnak                                                                                                 
tartják, hogy a 3-7 éves gyermekeket megismertessék az Nagy Jánosné                                                                                             
egészséges ételekkel, italokkal, a rendszeres testmozgás, az óvodapedagógus, Pély  
évszaknak megfelelõ öltözködés és a testápolás fontosságával.

Eszes Virág  6 éves rajza

Legdrágább kincsünk az egészség!

Az elkészült diófa.
Ilyen és ehhez hasonlóalkotások készültek az óvodai 

játszóházi foglalkozásokon, hétfõnként 
a Mûvelõdés házában.

December 4-én megtartottuk 
az óvodások Mikulás kupa sportrendezvényét.

A szeretetet állandóan kapom,
Kihûlni melegét nem hagyom.
Mind ott van a fenyõfámon, amit eddig kaptam,
Ott tündököl, csillog-villog százféle alakban.
Gyertyám fénye vidáman, illatozva táncol,
Lobogtatva minden szépet a múltból és a mából.
Bármerre visz az utam, akármerre megyek, 
Mindig találok szorító kezeket.
A szeretetet állandóan kapom,
Akkor is megmarad, hogyha visszaadom.

Jászkisér, 2007. 
Nagypál Sándorné

A szeretetrõl

Kellemes Karácsonyi ünnepeket és 
eredményekben gazdag, Boldog új 

Évet kíván
a Jászkiséri Cigány Önkormányzat

Támogatóink névsora:
Pekáli Edit Turmix
Mudri Krisztina, Bozsó Gáborné,Jászkiséri Polgármesteri 
Hivatal, Agroszöv, Telepolc, Bozsó Attlia, Sós Benke 
Károlyné, Szántó Tivadarné, Széles Nikoletta, Koncsik 
Gizella, Tuza Józsefné, Buktáné Tuza Ibolya, Rácz Ivánné, 
Keresztesiné Rácz Ildikó, Köszönet az adományaikért

Tisztelettel: Ráczné Ajtai Terézia
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Tánczos tanár bácsiról rengeteg legendá- valamit, vagy többet szeretett volna tudni már itt vannak mióta az eszemet tudom. 
riumba illõ történet kering Jászkiséren . egy-egy dologról. Aztán amikor végre Sok mindent láttak már. Akár mi, öregedõ 
Se szeri, se száma az emlékezetben befejeztem a mondókámat, õ kezdett félben lévõ emberek és mi igazából abban 
megmaradt kisebb-nagyobb sztoriknak, beszélni. Nyugodtan, lassan, méltósággal, hiszünk, hogy még többet fognak látni. 
ami alapjában véve két dolognak az idõs ember mindent látott és látó Látni fogják az utánunk jövõ generáci-
köszönthetõ. Az egyik az, hogy a Tánczos bölcsességével. Ne elégedetlenkedj!- ókat, a szépülõ falut, új házakat, 
házaspár generációkat tanított a faluban, kezdte. Az élet sokszínû, nem tudni mit aszfaltozott utakat, a zöldülõ határt, 
gyermekként a betûvetésre, felnõttként hoz a sorsunk. Az ember is csak olyan, boldog embereket. Majd meglátod! Te 
pedig az életre, megélhetésre. A másik mint egy fa, vagy egy virág. Nem csak ne elégedetlenkedj- mosolyog. Aztán 
pedig, hogy Lojzi bácsi állandóan törte a mindegy hová kerül, hová ültetik, milyen ebben is maradtunk. Próbálok Rá 
fejét valamin, így mindig is elgondol- lesz az idõjárás, a környezete, a emlékezni, amikor alaptermészetembõl 
kodó, szórakozott volt egy kicsit. Az szerencséje. Az életet élni kell szép lassan, adódóan rám tör elégedetlenkedõ, mindig 
utolsó klasszikus Lámpások egyike volt nyugodtan keresni azt, ami szép benne. sietõ indulatosság. Rendszerint segít 
Õ. Együtt volt a faluval a tantermekben, a Nézz oda - mutat a Makovecz tervezte rajtam a szelíd mosolya. Tudom, igaza 
kertben, a szántóföldön, a háborúkban, Mûvelõdési házra - talán még emlékszel van. Tánczos tanár bácsi élete végéig 
forradalmakban és mindenhol, ahol rá, hogy ott, annak a helyén egy vályogból ilyen nyugodt, természetes, megfontolt, 
egyáltalán az övéinek segíthetett. épült 48-as olvasóköri épület állt, ami egy bölcs ember maradt. Mûkõkészítõ 
Mindenre megtanította az embereket, évszázadon át szolgálta a falut. Ám a vége barátomtól tudom, hogy még a saját 
aminek valaha is hasznát vehették. Ha a felé már csak a szomszédos katolikus sírkövét is maga tervezte és készítette el. 
tojástermelésben volt a haszon, akkor templomban elmondott imádságok Elment a barátomhoz, aki természetesen 
tyúkokat tartott és megosztotta a tartották meg a falait, gerendáit. Most valaha a tanítványa volt és rá jellemzõ 
tapasztalatait a többi vállalkozó kedvûvel, pedig mi büszkélkedhetünk egy ilyen bölcselettel adta le a rendelést: Gyurikám 
ha paradicsom-paprikát kellett termesz- csodával ország, s világ elõtt. S ami miatt mondta, 90 éves elmúltam. Annus nénéd-
teni, akkor azt tanította és így tovább… külön büszke vagyok, hogy ezt is az én del úgy gondoltuk, hogy ebben a korban 
Sajnos én már nem tanulhattam tõle tanítványaim építették és nem mellesleg már nem szégyen meghalni. Ugye 
felnõtt koromban sokat, mert ritkán az én tanítványaimnak, s az unokáiknak megcsinálod a síremlékünket? Elmondta 
találkoztunk, meg én az utolsó generáci- is. Ne elégedetlenkedj! Nézd azt a az elképzelését, és a tanítvány elkészítette 
óhoz tartoztam azok közül, akiket tanított. gyönyörû fehér Mercedest ott a templom azt, erre rá nem sokkal Lojzi bácsi elment, 
Ám egy nagyon fontos életbölcsességet, melletti zöldséges bolt elõtt. No, az autó majd lassan utána ment Annus néni is. 
azért rám ragasztott útravalóul, ami azé a zöldséges fiúé, akit szintén én Szép csendesen, nyugodtan. Csak becsül-
remélem életem végéig kitart. Nem több tanítottam a betûvetésre és a számtanra. ni lehet azoknak a számát, akiket 
ez a bölcselet, sem mint a József Attila „ Jól emlékszem rá, nem volt egy eminens tanítottak, de ha hazamegyek a falumba és 
ehess, ihass, ölelhess, alhass a mindenség- tanuló viszont nagyon szorgalmas, szinte szétnézek egy kicsit, a gyermekkorom-
gel mérd magad” tanításának, jászkiséri, fáradhatatlan, mindig lehetett rá számí- mal, szüleimmel együtt eszembe jut Õ is. 
hétköznapiasított fordítása, amit a költé- tani. Mindent tõlem tanult, amit csak tud. Biztosan tudom, hogy nélküle más lenne 
szet felhõiben kevesebbet idõzõ ember is Most Õ Mercedessel jár, én pedig ez a falu. Maradt utána és az Õ szellemisé-
megért. Tehát ezért nekünk jászkiséri- Trabanttal. De nehogy azt gondold, hogy gében nevelkedett emberek után egy 
eknek ettõl, mégis csak több ez. Lojzi elégedetlen vagyok a sorsommal. Dehogy olyan közösség, ami meg tud felelni a sors 
bácsi már rég nyugdíjban volt, én pedig is. Ezzel a trabival mindenhová eljutok, hozta legnehezebb kihívásoknak. Minden 
gyakorló mérnökként dolgoztam a ahová csak akarok. Annus nénéddel nehézség ellenére a közösség folyamato-
szomszédos jász faluban, amikor egy bejártuk már környék összes gyógyfür- san fejlõdik, szépül, épül a falu. Itt még a 
hazaviharzásomkor megpillantottam Õt a dõjét, sõt már Hajdúszoboszlót, Egert is szomszéd falvakban jelentkezõ etnikai 
falu étterme elõtt, amint Trabantjából kipróbáltuk. Nagyon jók ezek a strandok, problémákat is meg tudták oldani eddig és 
kiszállva elõhúzott egy ételhordót. de mi legjobban Szentandrást szeretjük. ennek is csak egy oka van. A régi és az 
Természetesen gyorsan megálltam és Ennél már csak az volna jobb, ha itt újabb tanáraink együtt élnek a faluközös-
éppen az ajtót csukta, amikor odaérve és Kiséren is lenne egy termálfürdõ. Na meg séggel, erre tanítanak mindenkit és a 
köszönve, már mondta is: -Reméltem, itt van ez a konyha is. Innen visszük hangsúly a mindenkin van, mert értéket, 
hogy megállsz! Hogy vagy? Én meg mindennap az ebédet és nagyon meg értékrendet közösségben belül csak 
mondtam, mondtam a napi dolgaimat, vagyunk vele elégedve. Igazán jól fõznek. együtt, mindenkivel közösen, személyes 
amik történtek és történhetnek velem. A Ezzel mi elvagyunk már egész nap. Ne példamutatással lehet.
munkáról, a családról és persze, mint Kellenek a Lámpások ma is. A jó Lámpás elégedetlenkedj hát! néz rám, a tanítvány-
mindig elégedetlenkedtem kicsit az fénye nagyon messzire világít: múltból a ra barátságos szelídséggel, úgy, ahogy 
idõjárással, a fõnökeimmel, a beosztott- mába, mából a jövõbe.tette ezt a gyermekkoromban is. A dolgok 
akkal, a gazdasággal és így tovább. mindig jobbra fordulnak és a jó dolgok 

Bagi AlbertTürelmesen, érdeklõdve végig hallgatott. sokáig megmaradnak. Nézd ezt a 
Néha közbe kérdezett, ha nem értett templomot és a Kossuth téri Iskolát. Ezek 

A Lámpás
(Emlékezés Tánczos Alajosra)
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Recept klub Disznótoros
fokozattól függõen legalább egy-másfélóránként szellõztetni kell a 
helyiséget, ellenkezõ esetben a felgyülemlõ égéstermékek 
mérgezést okozhatnak. 

Téli veszélyek
- A gázszolgáltatás ideiglenes kimaradása esetén ne hagyja nyitva a 

Lassan beköszönt a tél, egyre hidegebbek, ködösebbek és 
fûtõkészülék elzárócsapját! 

sötétebbek a napok. Javában tart a fûtési szezon, a gépjármûvezetõk 
- Gondoskodjék szükség-világítóeszközökrõl (pl. petróleumlámpa 

is igyekeznek alkalmazkodni az elõforduló téli útviszonyokhoz. Ez 
és petróleum, palackról mûködtethetõ gázlámpa, elektromos 

az évszak akár otthonunkban, akár a közutakon fokozott 
lámpa). 

veszélyeket rejt magában, ha nem vagyunk kellõen körültekintõek. 
- Tartson üzemképes állapotban egy elemrõl mûködtethetõ rádiót, 

Egy rossz helyre kiöntött vödörnyi parázs, õrizetlenül hagyott 
és biztosítson hozzá tartalék elemeket. 

kályha vagy tûzhely komoly tüzet okozhat otthonunkban. A tél 
- Tároljon otthonában egy hétre elegendõ élelmiszert az egész 

beköszöntével az akár százméterenként változó útviszonyokra 
család számára. 

készüljenek a gépjármûvezetõk. Mindig számítsunk facsopor-
- Legyenek otthon alapvetõ gyógyszerek, kötszerek, ha csecsemõ 

toknál, hidaknál páralecsapódásra, jegesedésre.
van a családban, számára tápszerek. 

Az ünnepek 
- Csak a legszükségesebb telefonhívásokat bonyolítsa le, mert a 

Majd következnek az év legszebb, legbensõségesebb ünnepei - 
hálózatra a mentésben résztvevõknek van szüksége. 

ádvent, szenteste és karácsony. Az ünnepi készülõdés már az 
Ádventi koszorú elsõ gyertyájának meggyújtásával kezdetét veszi. 

Utazáshoz: 
Ezeket az ünnepeket szomorúvá tehetjük, ha az otthonunkat 

- Szélsõséges idõjárási viszonyok között nem biztonságos az utazás, 
elhagyva nem oltjuk el a gyertyákat, nem kapcsoljuk ki a sok színes 

különösen, ha nagyobb távolságra kell eljutni! 
villogó elektromos árammal mûködõ díszt és karácsonyfaizzót! 

- Ha feltétlenül szükséges útnak indulni, mindig kísérõ társsal tegye, 
Soha ne hagyjunk õrizetlenül még elektromos díszeket sem és 

és csak abban az esetben, ha meggyõzõdött róla, hogy úti célját 
figyeljünk vásárláskor a megbízható minõségû termékek 

biztonsággal eléri, és a visszautazás feltételei is biztosítottak. 
kiválasztására! 

- Ha nagyobb távolságot kell gyalogosan megtennie, öltözzön 
Rendkívüli téli idõjárás, erõs havazás

rétegesen, felsõruházata lehetõleg legyen vízhatlan, vigyen 
Erõs téli lehûlés, intenzív havazás idejében jelezhetõ, ezért 

magával meleg kávét vagy teát. 
megfelelõ elõrelátással fel lehet rá készülni.

- Gépkocsival csak akkor induljon el, ha feltétlenül szükséges, ha 
Várható következmények: 

gépjármûve megfelelõ mûszaki állapotban van, és rendelkezik a 
- Hófúvások, hótorlaszok, sínek felfagyása, jégréteg kialakulása 

biztonságos téli üzemeléshez szükséges felszereléssel (téli 
miatt fennakadások lehetnek a (közúti, vasúti, légi) közlekedésben. 

gumiabroncsok, hólánc, tartalék üzemanyag, elakadás esetére lapát 
- A közlekedés nehézségei miatt akadozhat az alapvetõ 

vagy ásó, homok, stb.). Ebben az esetben sem tanácsos egyedül 
élelmiszerellátás, az egészségügyi ellátás, a betegszállítás, 

elindulni. 
gyógyszerek beszerzése. 

- Indulás elõtt a gépkocsijában helyezzen el meleg takarót, 
- A hófúvások településeket zárhatnak el a külvilágtól, jármûvek 

elektromos kézilámpát, meleg italt, legalább egy napi étkezésre 
akadhatnak el az utakon. 

elegendõ élelmiszert. 
- Az elakadt jármûvekben az utasok testhõmérséklete erõsen lehûl, 

- Legyen felkészülve, hogy gépkocsija bármikor elakadhat és 
fagyási sérüléseket szenvedhetnek. 

esetleg csak napok múlva fogják kiszabadítani. Öltözetét úgy állítsa 
- A gázvezetékek befagyása miatt a vezetékes gázellátás 

össze, hogy szükség esetén gyalog is képes legyen folytatni útját. 
ideiglenesen leállhat. 

- Amennyiben hosszabb idõt (néhány órát) kénytelen álló 
- Az elektromos áram felhasználásának növekedése, esetleg 

gépjármûvében tartózkodni, a motor járatásával fûtheti az utasteret, 
ráfagyott jégréteg miatt átmeneti zavarok keletkezhetnek az 

de ne felejtsen el legalább tíz-tizenöt percenként szellõztetni. Az 
áramszolgáltatásban. 

álló jármû utasterébe ugyanis kipufogó gázok szivároghatnak, 
- A hó súlyától az épületek tetõszerkezete károsodhat. 

amelyek súlyos rosszullétet, esetleg halálos balesetet okozhatnak. 
A téli idõszakban, amikor enyhébb léghullámok érkeznek fölénk, 

- Alkoholt soha ne fogyasszon a hideg elleni védekezés céljából! 
gyakran elõfordul, hogy elõször csak a légkör fölsõ rétegei 

Kezdeti élénkítõ hatása után csökkenti a fizikai teljesítõképességet, 
melegszenek fel, míg a talaj és a talaj-közeli levegõ hõmérséklete 

fáradságot, bágyadtságot okoz, illetve csökkenti a helyzetfel-
még fagypont alatt marad. Ez a helyzet ónos esõ kialakulásához 

ismerõ- és ítélõképességet, amely ilyen helyzetben életveszélyes 
vezethet, ami a síkosság legalattomosabb fajtáját okozza. Elég egy 

lehet. 
kevés esõ és néhány perc alatt tükörsima jégpáncél vonja be a 

Tudnivalók a jégen történõ biztonságos sportoláshoz
felszínt.

A befagyott állóvíz jellemzõi: 
Ha azt észleljük, hogy a hõmérséklet fagypont alatti és az esõ esik, 

- A partközelben a jég vékonyabb, esetleg üreges, ezért könnyen 
akkor számíthatunk jégréteg kialakulására, emiatt körültekintõen és 

törik. 
fokozott óvatossággal közlekedjünk, mind gyalogosan, mind 

- Az állóvizekbe befolyó vízfolyások, melegebb források 
gépjármûvel! Tartós és intenzív ónos esõ idején villanyvezetékek 

elvékonyítják a jégtakarót. 
szakadhatnak le, és faágak is letörhetnek a rájuk rakódó jég súlya 

- A sûrû hótakaró alatt a jég vékonyabb. 
alatt.

- Olvadáskor a jégtakaró teherbíró képessége akkor is csökken, ha 
Ajánlott magatartási szabályok:

vastagsága változatlan marad. 
Figyelje az idõjárás jelentést, hogy idõben fel tudjon készülni! 

A befagyott folyóvíz jellemzõi:
Otthonunkban:

Folyóvíz jegén tartózkodni nem biztonságos!
Átmeneti áram- ill. energia kimaradás esetére: 

A folyóvizeken vékonyabb jégréteggel kell számolni: 
- Hagyományos tüzelõberendezés (pl. kandalló) használata esetén 

- a folyó medrének beszûkült helyein az áramlatok miatt, 
különös figyelemmel kell lenni a tûzmegelõzésre, füstelvezetésre. 

- a víz sodorvonalában, 
- Azokat a PB gázzal üzemelõ fûtõkészülékeket, amelyek nincsenek 

- a folyókanyarulatok külsõ oldalán, 
a kéménybe kötve, vagy az égéstermékek szabadba történõ 

- a sebes folyású vagy kõszórásos szakaszokon, 
kivezetése más módon nem megoldott, soha ne üzemeltesse 

- a meredek partszakasszal rendelkezõ folyószakaszokon, 
folyamatosan zárt térben. A helyiség nagyságától és a fûtési 

A tûzoltóság tájékoztatója
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Jégen való tartózkodás: felfelé (a világosság felé) nézni. Ha a jég hóval fedett, akkor a 
- Amennyiben egyedül haladunk a jégen, nyugodtan és közelben lévõ jégtörés helyét a beesõ fénysugár alapján fel lehet 
egyenletesen lépkedjünk, ha van lehetõségünk, egy arra alkalmas ismerni, és el lehet érni. 
bottal folyamatosan ellenõrizzük az elõttünk lévõ jég állapotát, az - Ha a jég újra beszakad alattunk, vágjunk magunknak utat a part 
elesést lehetõleg kerüljük. felé addig, míg ki nem jutunk a partra, vagy teherbíró felülethez 
- Több személy együttes sportolása esetén pihenéskor is tartsuk be a nem érünk. 
szükséges távolságot. A víz hõmérséklete a jégfelület alatt 0-4 oC, vagyis már 20-30 
- A jég beszakadását rendszerint elõre jelzi a ropogás és recsegés, másodperc után hidegsokk következhet be (vérkeringési zavarok, 
- rianások megjelenése sõt a szívmûködés leállása).
- a jégfelület süllyedése, ekkor még a beszakadás elkerülhetõ. Segítségnyújtás: 
Ha beszakad a jég alattunk: - A jég felszíne felett lévõ személy hason csúszva közelítse meg a 
- Azonnal feküdjünk hason a jégre (minél nagyobb legyen a bajba jutottat. 
felfekvési felület) lehetõleg arccal a part felé és lassú, nyugodt - Ha a beszakadt jég alá került a személy, a mentési kísérletet már 
mozdulatokkal (mindig a lehetõ legnagyobb felfekvési felülettel) csak felkészült szakemberek tudják végezni, ezért nagyon fontos a 
kússzunk a part felé. 105-ös számon a Tûzoltóság, illetve a 104-es számon a 
- Azonnal tárjuk szét karjainkat és ejtsük magunkat elõre. Mentõszolgálat értesítése.
- Minden lehetõ eszközzel (pl. a bot keresztbe fordítása) 
akadályozzuk meg, hogy a jégfelület alá csússzunk, vagy Ezúton kívánok minden jászkiséri lakosnak tûz- és 
lemerüljünk a vízbe. balesetmentes, nyugodt, békés karácsonyi ünnepeket 
- Ha lesüllyedtünk a jég alá, próbáljuk szemünket nyitva tartani és és boldog Új Évet!

Évek óta foglalkoztatja nevelõtestületünk tagjait a gondolat, Ezúton is szeretnénk megköszönni mindenkinek, aki 
hogy tennünk kell valamit iskolaudvaraink fejlesztéséért, támogatta kezdeményezésünket!
szépítéséért. Ez évben aztán a terveket végre tett követte, és Külön köszönet illeti mindazokat, akik hozzájárulásokkal is 
belevágtunk. Elsõ lépésként Jótékonysági bált szerveztünk, segítettek minket: 
mivel nyilvánvalóvá vált, hogy egyéb anyagi forrásunk nincs, s a dr Szeremi Eszter, Hûvös Kálmán, Szûcs István, Káli Máté, 
közeljövõben sem számíthatunk rá. Bóné Józsefné, Szórád László, Hûvös Imre Dániel, Szeremi 
Amennyire aggódtunk az induláskor, hogy hogyan is sikerül a Bálint, Karácson Dóra, Korsós Alex, Borbély Gyula, Sziráki 
bál, lesz-e elég érdeklõdés, támogat-e majd minket a község János, Ajtai Anasztázia, Mráz Lívia, Zsigó Réka, Barna Vivien, 
lakossága, olyan jó érzéssel nyugtáztuk, hogy megmozdulnak Korsós Dorián, Bicsákné Nagy Judit, Bicsák Imre, Nagy 
még az emberek, ha jó ügyrõl van szó. Jánosné, Kollár Renáta, Usturui Sonja Maria, Balogh Bence, 
Egyre csak fogytak a belépõjegyek, egyre gyûltek a felajánlások, Kuzman Máté, Lajkó Petra, Fulajtár Máté, Mráz Balázs, Nemes 
mi pedig napról-napra jobban örültünk, hogy elindítottuk ezt a László, Ládi István, Petõ Nikolett, Barna Zsófia, Zsigó Renáta, 
kezdeményezést. Sok lótás-futás, szervezés után elérkezett végre Sóti Emõke, Kalmár Gábor, Kovács Renátó, Papp Alexandra, 
a nagy nap! A Mûvelõdés Háza megtelt  jókedvû, segíteni tudó és Berdó Zsolt, Nagy Simon, Balogh Bettina, Nagy Dávid, Ozsváth 
akaró emberekkel, és kezdetét vette a mûsor. Az egybegyûlteket Ferenc, Balláné Boros Erzsébet, Nagy József, Nagyné Földvári 
Kiss Lajos, a Csete Balázs Általános Iskola igazgatója köszön- Ildikó, Horváth Gézáné, Tajtiné Selmeczi Éva, Hajdú Krisztina, 
tötte. Hajdú Anikó, Németh Gerzsonné, ifj. Sebestyén Ferenc, Kökény 

József, Szanku Jánosné, Borbás Józsefné, Sebestyén János, 
Tartalmas, üdítõ perceket köszönhettünk a fellépõknek.: Balogh Istvánné, Tóth Zsigmondné, Rabi Nagy János, Pásztor 
Budainé Balogh Gabriella, Vadrózsa együttes, Utasi László, Barbabásné, Elter Tibor, Holló Károly, Szabó Ervin, Molnár 
Pedagógus Nõi Kar, Suki Tibor, Kozma Zsolt, Csete Balázs László, Szikszai Attila, Tajti Lászlóné, Nemes Györgyné,  Küri 
Általános Iskola énekkara. Károly, Dudás Györgyné, Sziráki Jánosné, Budai Albin, Dezsõ 
A mûsor után Stoszekné Erzsike és „csapata „ újabb merényletet Zsuzsanna, Czifráné Csomor Judit, Köntés Mihályné, 
követett el a fogyókúrázók ellen, mivel a hagyományosan isteni Keresztesiné Rácz Ildikó, a pélyi tantestület tagjai, dr. Katona 
vacsorájuknak lehetetlen volt ellenállni.   A Krizsai-Pékség Róza, Drávucz Viktor, Kovács Roland, Berkes Szilveszterné, 
rétesei pedig megadták a kegyelamdöfést a Norbi update minden Guba Sándor, Szirze Géza, Molnár Lajos, Nagy Ilona, Kövesdi 
követõjének. Andrásné, Jégcsibe Bt., Oláhné Gulyás Mária, Korsósné Fülöp 
A talpalávalót a Pesti Party szolgáltatta, ami garantálta, hogy Ágnes, Balajti Hajnalka, Balajti Diána, Stoszek Istvánné, Gyõri 
üldögélõ embereket csak elvétve lehetett látni, kipirultan János, Gyõri Jánosné, Borbás Józsefné, Krizsai Pékség, Holló 
gyöngyözõ homlokút viszont annál nagyobb számban. Zoltán, Szeremi Tüzép, dr. Nagy Róbert, „Hétfõ Este” focicsapat 
 Nagyon kellemes hangulatban talált mindenkit az éjfél, amikor tagjai, dr. Balogh Baka Ibolya, Csete Judit, Nagy Andrea, Pappné 
is a játékos kedvû felnõttek örömére a tombolahúzás Szabó Tünde, Csillik Edina és Csillik Tímea, B-Metal Kft., 
következett. Kellett egy óra, mire gazdára talált a rengeteg Gyulay Józsefné, Ádám Katalin, Cseh Réka, Korenchyné 
tombolatárgy. Zsemberi Erzsébet, Tóth Magdolna, Gulyás Sándorné, Barna 
A hátralevõ idõben hajnalig újra a táncos lábúaké volt a terep. Jánosné, Gál Erika, Gál Gabriella, Hûvös Xénia, a Csete Balázs 
Jó volt végignézni a felszabadultan szórakozó embereken, azt Általános Iskola osztályközösségei, Szabó Sándor, Sebõk Péter, 
hiszem aki ott volt nem bánta meg, hogy megtisztelt minket a s mindazok, akik a bálon részt vettek. 
jelenlétével. 

Köszönettel: a Cserte Balázs Általános Iskola nevelõtestülete és 
tanulói

Jótékonysági bál a gyermekbarát iskolaudvarokért
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elfoglaltság, mert azon ritka tevékenységek egyike, amely során a 
rohanó világban élõ ember közel kerül a természethez, és nem 
rombol, szemetel, hanem segíteni próbál. Az etetõ forgalmát 
figyelemmel kell kísérni, mert lehet, hogy nincs jó helyen. Itt egy Madarak etetése télen
táblázat, a madarak kertbe csalogatásához:A madarak téli etetése tagadhatatlanul a madárbarátok széles 

táborának az egyik legkedveltebb tevékenysége. Mégis fontos 

M adár Téli elesége A madáretetõn 

Nagy fakopáncs 
K özép fakopáncs 

A kéreg alatt megbújó rovarok, 
lárvák és fõként fenyõmag. 

Idõnként elõfordul, napraforgómaggal, 
szalonnával és faggyúgolyóval 
csalogathatjuk a kertbe. 

Vörösbegy 
Fekete rigó 

Bogyókat, gyümölcsöket eszik. 
Ritkán fordul elõ, inkább a földre szórt 
konyhai hulladék, maradék között keresgél. 

Barátcinege 
A kéreg alatt megbújó rovarok, 
lárvák, peték, levéltetvek. 

Idõnként elõfordul, napraforgómaggal, 
szalonnával csalogathatjuk a kertbe. 

K ék cinege 
Széncinege 

A kéreg alatt megbújó rovarok, 
lárvák, peték, levéltetvek. 

Rendszeresen megjelenik, az olajos 
magvakat és a faggyúgolyót kedveli. 

Csuszka 
A kéreg alatt megbújó rovarok és 
lárvák. 

Rendszeresen megjelenik, napraforgómag a 
kedvence. 

Szajkó 
Elsõsorban termések, 
gyümölcsök és magok. 

Idõnként elõfordul, fõleg a diót, a 
mogyorót, a napraforgómagot szereti, de 
rájár a konyhai hulladékra is. 

H ázi veréb 
M ezei veréb 

Növényi termések és városi 
hulladék. 

Rendszeresen megjelenik, fõleg 
napraforgómagot, gabonát fogyaszt, de 
konyhai hulladékot sem veti meg. 

Erdei pinty 
Gyom- és gabona magvakkal 
táplálkozik. 

Idõnként elõfordul, többnyire az etetõbõl 
lehullott napraforgómagot csipegeti. 

Zöldike 
Tengelic 

K ülönbözõ gyommagvak, 
gabonafélék magjai és 
napraforgó. 

Rendszeresen megjelenik, a napraforgómag 
a kedvence. 

Csíz 
Fõleg az éger és a nyír termése, 
de fenyõmagokat is fogyaszt. 

Ritkán fordul elõ, napraforgómaggal, 
pintyeleséggel várhatjuk. 

Süvöltõ 
Nyugati ostorfa, fagyal, 
madárberkenye, japánakác 
termése. 

Ritkán fordul elõ, napraforgómaggal, 
pintyeleséggel várhatjuk. 

M eggyvágó 
Termések, magvak, különösen 
szereti az ostorfa termését. 

Ritkán fordul elõ, napraforgómaggal 
kínálhatjuk. 

 
A madaraknak készíthetünk „ünnepi” ebédet. Például így: Vegyes tál koszorúban:
A magvas fenyõtoboz receptje: Hozzávalók:
Hozzávalók: · 1 mohás koszorú

· nagy fenyõtobozok · 4db. Faggyúgolyó
· mogyoróvaj · 8 db. fürtös köles
· madáreledel · 4 db. Alma
· zsinór · pattogatott kukorica
· tepsi · 3 db. magos rúd

Egy mohával bevont 
koszorúra drótból teker-Szórjon egy réteg madárele-
jünk felülre egy kis delt a tepsibe. Kössön 
akasztót. Alul (szintén zsinórokat a fenyõtobozok 
dróttal) rögzítsük a köré. Ezzel azonnal fel is 
fürtös köleseket és akaszthatja õket. Kenje be a 
magos rudakat. fenyõtobozokat egy réteg 

mogyoróvajjal. Görgesse A faggyúgolyó hálóját U 
végig a fenyõtobozokat a szögekkel, az almákat 1-
madáreledelen, hogy azt 1 100-as szöggel szúrjuk 
teljesen befedjék a magok. A f e l .  A p a t t o g a t o t t  
felesleges madáreledelt kukoricát egyenként, 
rázza le, és akassza fel a gombostûvel tûzzük fel, 
fenyõtobozokat például az de vékony drótra fûzve 
ablak elé. fel is tekerhetjük a 

koszorúra. Igazán lesz 
mibõl válogatniuk tollas vendégeinknek!

Balog Krisztina
MME tag

Vegyes tál koszorúbanÕszapók a faggyúgolyón
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SCORPIO

S
Biztonsági Szolgálat

Jászberény

VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO       Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZÕ RENDSZERE?

Ha a SCORPIO Biztonsági Szolgálatttal távfelügyeleti 
szerzodést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!
Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

Analóg és digitális 
fotókidolgozás!
Ajándékkészítés 
saját fotó és ötlet 
felhasználásával!

tel: 30/312-0526
       57/443-162

NÉVNAPOKRA
ÜNNEPEKRE
AJÁNDÉKOK
DÍSZCSOMAGOLÁSBAN
CSEMEGE KOSÁR
MÁRKÁS ITALOK! 

SARKI bolt: Kossuth Lajos út 30.

Telefon: 06-30-282-7641

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802

ezen belülis az õsmagyarság kialakulását, származásunkat, 
utunkat meg akarják ismerni, e két kútfõbõl kell meríteniük. Jó 
szívvel ajánlom figyelmébe a ma ifjúságának, de a 
középkorosztálynak is. Paál László: Arvisura /igazszólás/ címû Hát elment Õ is …Nem mindennapi életút van mögötte. A 
kétkötetes, prof. Badiny Jós Ferenc életmûsorozata megerõsít Jászberényi Tanítóképzõben végzett anno, de elmondása szerint 
bennünket magyarság-tudatunkban. A professzor úr késõbb a Pázmány Péter Tudományegyetemet is elvégezte. 
könyveibõl néhány: Káldeától-Ister-Gamig, Mah-gar a Tanyasi tanító volt, tanító a klasszikus értelemben. Egytõl-nyolcig 
magyar, A Magyar Nemzet történetének kis tükre, A táltos tanított összevonva. Volt ahol tízegynéhány gyerek tette ki ezt a 
Isten, Jézus király a pártus herceg. Kovács János Tanító úr még nyolc osztályt, volt, ahol ennek többszöröse. Nem volt egyszerû. 
tervezgetett, könyvek forogtak fejében, nem akármilyenek. A tanyavilágban nem volt eltérõ tervû oktatás, mindenkit végig 
Nemesi családok, címerek, a Nagy –Magyarország várai, mind kellett vinni a nyolc osztályon. Többnyire ez sikerült is. A Tanító 
olyan téma, ami szabad utat kapott volna, ha elkészül vele, s úr élete során az ország több területén tanított, így a szögei 
mind-mind hiánypótló mû lett volna. Egy erõs jelzést kapott tanyavilágban, de Jászkiséren a Réten a Hetényi  és a Hajmalban 
fennrõl agyvérzés formájában, mennie kellett, szólították.is. Engem a Hajmalban tanított kettõ éven át, ötödikben és 
Kedves Tanító Úr!hatodikban. Szerettük, jó tanító volt. Közvetlen, a gyerekeket 
Nem tudom, hogy 2007.október 22-én bekövetkezett halálod magához közel engedõ, már-már a pajtásság szintjéig menõ 
híre eljutott a tanítványaidhoz? Talán igen. Köszönjük, amit a kapcsolatot épített ki, de a tananyagot megkövetelte. Személyesen 
tanyasi gyerekekért tettél, hogy lámpás voltál, és fényt ismerte és levelezésben állt szívemhez is közel álló két emberrel, 
gyújtottál sokunk lelkében. Menj Istened elé békében!prof. Badiny Jós Ferenccel és Paál Lászlóval. Vajon e két név a ma 

nemzedékének mond-e valamit? Aligha. Pedig akik a magyarság, 
Kiváló tisztelettel, tanítványod: Fazekas Lajos

In Memória Kovács János
(1930-2007)

Lukács József
zenész, tangóharmonikás

JÁSZKISÉR
Kunfi út 17.
Tel: 06-30-341-5198

vállaljuk lakodalmak,
rendezvények

zeneszolgáltatását

Jászapáti Árvai u. 2/a

www.vargafoto.hu
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Hogy Önt is könnyen 
elérjék és megtalálják...

Mi elkészítjük weblapját,
Cégismertetõ kiadványát!

tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!
Jászkiséri Teleház

EGON
400

Orosz Józsefné
Területi Üzletkötõ

 a TELEHÁZBAN szerdai napokon
Egyébként a megadott telefonszámon elõzetesen 

egyeztetve: Jászkisér, Dobó út 4. sz. alatt.

Mobil: 06-70/2603-814

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket
és

Boldog Új Évet kívánok
minden kedves ügyfelemnek!

Ügyfél fogadás: 

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal     4.000.-Ft
Nyolcad oldal     2.000.-Ft

Hirdetések leadási ideje
 minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:

                                              
                                       
           
          

   Javítja a vérkeringést, ellazítja az izmokat, 
   a gerinc rendellenességeit korrigálja, 

   csökkenti a gyulladást a szervezetben.

   Jöjjön próbálja ki elsõ alkalommal díjmentesen 
   Jászkiséren a Deák F. u. 28. alatt.

Bõvebb tájékoztatás:             URBÁN ISTVÁNNÉ
                                              Tel:57/450-582

 A

 CARAGEM MESTER
masszáságy 

egyesíti magában

 - a fényterápiát
 - a hõterápiát
 - az akupesszúrát
 - a masszázst.

Hasznos internetes linkek civileknek

 

 
 
 

www.jaszkiser.hu
www.nca.hu
www.nonprofit.hu
www.civilmagyarorszag.hu
www.civil.info.hu
www.onkentes.hu
www.pafi.hu
www.magyarorszag.hu


